

Муниципальное бюджетное учреждение культуры  
«Централизованная библиотечная система города Ельца»  
Библиотека-филиал № 6

12+

# Самые уникальные библиотеки мира

2020



*Обычно слово «библиотека» ассоциируется у человека с каким-то строгим и скучным местом. Но многие библиотеки развенчивают эти стереотипы.*

*В мире существует множество библиотек, внешний вид и организация внутреннего пространства которых может удивить самых капризных читателей. В этой презентации мы расскажем вам о самых необычных библиотеках, расположенных в разных уголках мира.*



**Новая Публичная библиотека Сиэтла, США**  
Новая библиотека была открыта в мае 2004 года. 11-этажное здание общей площадью 34 000 м<sup>2</sup> вмещает 1,5 миллиона книг, также есть подземная парковка на 143 места. В Центральную библиотеку входят 26 филиалов, а кроме этого, имеются еще мобильные библиотеки Вашингтонская библиотека «говорящих» и брайлевских книг.



**Библиотека Гейзеля, США**  
Библиотека при Калифорнийском университете в Сан-Диего была названа в честь писателя Теодора Сьюза Гейзеля — человека, который внес существенный вклад в формирование фондов. Примечательно, что при своей необычной конструкции официально библиотека не имеет 3-го этажа — он был зарезервирован для запасного выхода холла, читальных помещений. Нумерация идет с 1 и 2, затем — с 4 по 8 этажи. Библиотека включена в список самых красивых библиотек мира.



## Библиотека Pargue Esrana, Колумбия

Это целый библиотечный парк, который расположен в Санто-Доминго-Савио города Медельин в Колумбии. Три здания библиотеки похожи на скалы, которые светятся изнутри. Концепт здания разработал Джанкарло Маццанти, колумбийский архитектор, спроектировавший библиотечный парк в районе Ла-Ладера в Медельине.



**Библиотека Луи Нюсера, Франция**  
Уникальное здание, выполненное в форме большой статуи — кубической головы, внутри которой расположены библиотечные залы. Библиотека построена в 2002 году в Ницце архитекторами Ивом Байяром и Франсисом Шапю. В результате голова-библиотека мгновенно стала одним из главных символов французского города. Внутри статуи расположены административные отделы библиотеки Луи Нюсера. Основная часть библиотечного фонда и читальные залы находятся в здании посромнее, расположенном по соседству.



## Библиотека имени Сандро Пенны, Италия

Читателей этой библиотеки притягивает главным образом современный дизайн, гармоничное смешение естественного и искусственного освещения, идеальная звукоизоляция, позволяющая читателям спокойно предаваться чтению, а библиотекарям, в то же время, проводить мероприятия. Библиотека принимает читателей круглосуточно, однако ни днем, ни ночью количество посетителей у этого розового стеклянного шаттла не уменьшается.



**Библиотека Александрина, Египет**  
Колоссальных размеров круглое здание построено в честь египетского бога солнца Ра. Возведение библиотеки осуществлялось при финансовой поддержке 30 стран мира, пожертвовавших на строительство около 100 000\$.

Внутренних размеров зал располагается на 11 этажах, фонд составляет около 8 миллионов книг. Кроме всего прочего, библиотечный комплекс включает музеи, галереи, лабораторию по реставрации рукописей, а также планетарий. Внутри библиотеки органично переплетаются современные архитектурные решения и неповторимая атмосфера древности.



## Библиотека Делфтского технического университета, Нидерланды

Библиотека основана в 1997 году, замаскирована под ландшафт и выдает свое местоположение только каменным парадным входом и высоким конусом на крыше, которая покрыта травой и на которой студенты отдыхают после напряженных занятий в университете. Внутри библиотеки находятся книгохранилище, читальные залы, издательство, переплетный отдел и книжный магазин.



**Российская национальная библиотека. Санкт-Петербург**  
Библиотека построена еще в середине XVIII века. Только в 1814 году библиотека была открыта для всех жителей города и стала первым подобным учреждением в России, которое открыло доступ к фонду всем желающим. На сегодняшний день Российская библиотека содержит почти 37 миллионов наименований книг, в том числе Остромирово Евангелие 1056 — 1057 годов и личную библиотеку Вольтера.



**Научная библиотека МГУ имени М. В. Ломоносова. Москва**  
Здание Научной библиотеки МГУ на Воробьёвых горах соединяет традиционную и прогрессивную архитектуру, тем самым являясь символом единства разных поколений студентов и преподавателей. Проект библиотеки изначально разрабатывал архитектор Глеб Цытович. Позже проект усовершенствовал ныне покойный заместитель главного архитектора Москвы Юрий Григорьев и известный скульптор, а также президент Академии художеств Зураб Церетели.



## Российская государственная библиотека (Библиотека имени Ленина). Москва

Самая большая библиотека в России. В настоящий момент ее название звучит как «Российская государственная библиотека», однако для общественности она еще долгое время будет называться «Библиотекой имени Ленина», или же просто «Ленинкой». Библиотечный фонд составляет почти 45 миллионов единиц, а общая длина всех книжных полок — 275 километров.



## Национальная библиотека Беларуси. Минск

Эта библиотека является одним из самых необычных сооружений не только в Беларуси, но и во всем мире. Некоторые считают ее символом Минска, некоторые, наоборот, критикуют за излишнюю эксцентричность и безвкусие. Однако никого Национальная библиотека Беларуси равнодушным не оставит.



*Автор: Свиридова А.Ю., ведущий  
библиотекарь*